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VAŽNE NAPOMENE

U pitanju je projekat NVO "NOVI HORIZONTI" čiji je cilj bio da se uz pomoć
anketnog upitnika utvrdi rasprostranjenost i zloupotrebu opojnih droga medju
učenicima završnih razreda osnovnih škola (u urbanom dijelu grada) i Srednjie
Škole.
Ispitivanje je izvršeno u periodu mart - maj 2009.godine na uzorku od 210
učenika.
Namjera ove aktivnosti je da se lokalnoj zajednici predoči ozbiljnost situacije
na terenu kada je u pitanju pojava narkomanije kod maldih u Ulcinju kao i da
uputi adekvatne poruke nadležnim institucijama i svim drugim socijalnim
partnerima, kako bi preduzeli konkretne zadatke u pravcu djelovanja na
prevenciji i suzbijanju ove pojave.
Dobijeni rezultati predstavljaju dragocijenu pomoć da saznamo koliko su mladi
upoznati i koliko su u kontaktu sa ovim fenomenom; koliko su naše škole
zahvaćene, a koliko su zaštićene od pojave narkomanije i gdje treba u
nerednom periodu fokusirati pažnju.
Istraživanje izvršeno u dvije osnovne skole u gradu:
� u OŠ “Boško Strugar” anketirano je 47 učenika
� u OŠ “Maršall Tito" anketirano je 56 učenika
� kao i u Srednjoj Školi "Bratstvo-Jedinstvo" gdje je anketirano 107 ucenika.

Cilj anketiranja je bilo utvrdjivanje stepena informisanosti učenika o opojnimCilj anketiranja je bilo utvrdjivanje stepena informisanosti učenika o opojnim
drogama kao i njihovi stavovi u vezi sa zloupotrebom tih sredstava; utvrñivanje
nivoa informisanosti učenika o rasprostranjenosti opojnih droga u socijalnoj
sredini, kao i uzrocima zloupotrebe opojnih droga.
Instrument istrazivanja je bio upitnik koji je sadržao 18 piatnja i koji je bio je
pripremljen na Crnogorskom i Albanskom jeziku.

Za upsješnu realizaciju ovog projekta posebno se želimo zahvaliti upravama
škola, pedagozima i svim nastavnicima koji su sarañivali sa mnogo dobro volje
i pružali nam značajnu podršku.

Pomenute aktivnosti su dio šireg projekta koji NVO "NOVI HORIZONTI"
finansijskom podrškom Komisije Vlade CG za raspodijelu prihoda od igara na
sreću.
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1. Koliko je, po tvom 
mišljenju, droga štetna za 

čovjeka?

O.Š.  Boško
Strugar

O.Š 
Maršal 

Tito

S.Š 
Bratstvo 

Jedinstvo

%
na

nivou
grada

nije štetna 0% 0% 5% 1.67%

malo je štetna 0% 4% 0% 1.33%

štetna je 65% 92% 57% 71.33%

nešto drugo 35% 4% 38% 25.67%

Nešto Drugo: malo je štetna ako se na vrijeme prekine, više nego

štetna, previše štetna da ishod može biti fatalan, smrtonosna, itd.

nije štetna
1.67%

malo je 
štetna
1.33%

štetna je 
71.33%

nešto drugo
25.67%
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nijednuviše od 10 
nešto drugo

0.00%

2. Koliko vrsta droga 
poznaješ?

O.Š.  Boško
Strugar

O.Š 
Maršal

Tito

S.Š 
Bratstvo

Jedinstvo

%
na

nivou
grada

nijednu 15% 0% 4% 6.33%

1-5 47% 75% 50% 57.33%

5-10 15% 23% 25% 21.00%

više od 10 23% 2% 21% 15.33%

nešto drugo 0% 0% 0% 0.00%

nijednu
6.33%

od 1-5 
57.33%

od 5-10 
21%

više od 10 
15.33%

0.00%
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ne 

ne znam
4.67%

nešto
drugo

3. Smatraš li da je marihuana 
droga?

O.Š.  
Boško 
Strugar

O.Š 
Maršal 

Tito

S.Š 
Bratstvo 

Jedinstvo

%
na

nivou
grada

da 96% 94% 86% 92.00%

ne 0% 2% 5% 2.33%

ne znam 4% 4% 6% 4.67%

nešto drugo 0% 0% 3% 1.00%

Da
92.00%

ne 
2.33%

drugo
1.00%
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92%

86%

3. Smatraš li da je marihuana droga? 2009 2004

da 92% 86%

ne 2% 5%

ne znam 5% 10%

nešto drugo 1% 0%

2009

2004

da
ne

ne 
znam

nešto 
drugo

2% 5%
1%

5% 10%

0%
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da
46%

ne znam 
44%

4. Da li je lako nabaviti drogu u 
sredini gdje živiš / učiš?

O.Š.  
Boško 
Strugar

O.Š 
Maršal 

Tito

S.Š 
Bratstvo 

Jedinstvo

%
na

nivou
grada

da 55% 36% 47% 46.00%

ne 11% 13% 6% 10.00%

ne znam 34% 51% 47% 44.00%

ne 10%
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71%

4. Da li je lako nabaviti drogu u sredini gdje 
živiš / učiš?

2009 2004

da 46% 19%

ne 10% 71%

ne znam 44% 10%

da
ne

ne znam

46%

10%

44%

19%

10%
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da
6.00%

ne znam
13.33%

5. Da li misliš da treba legalizovati 
korišćenje marihuane. Zašto?

O.Š.  
Boško 
Strugar

O.Š 
Maršal 

Tito

S.Š 
Bratstvo 

Jedinstvo

%
na

nivou
grada

da (zašto) 0% 2% 16% 6.00%

ne 89% 84% 69% 80.67%

ne znam 11% 14% 15% 13.33%

Ne
80.67%
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Ne
1.67%

ne znam
8.00%

6. Da li znate da je droga zakonom 
zabranjena?

O.Š.  
Boško 
Strugar

O.Š 
Maršal 

Tito

S.Š 
Bratstvo 

Jedinstvo

%
na

nivou
grada

da 94% 93% 84% 90.33%

ne 0% 0% 5% 1.67%

ne znam 6% 7% 11% 8.00%

Da
90.33%
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ne znam 
13.33%

7. Da li ste upoznati sa sankcijama
koje slijede u slučaju korišćenja

droge?

O.Š.  
Boško 
Strugar

O.Š 
Maršal 

Tito

S.Š 
Bratstvo 

Jedinstvo

%
na

nivou
grada

da 57% 71% 69% 65.67%

ne 26% 18% 19% 21.00%

ne znam 17% 11% 12% 13.33%

da
65.67%

Ne
21.00%
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neznanje i 
neinformisa

nost
6.67% problemi u 

školi i

želja za 
popularnost
i u društvu 

43.33%

nešto drugo
2.67%

8. Šta je, po tvom mišljenju, uzrok
tome da mladi počinju uzimati

drogu?

O.Š.  
Boško 
Strugar

O.Š 
Maršal 

Tito

S.Š 
Bratstvo 

Jedinstvo

%
na

nivou
grada

neznanje i neinformisanost 0% 13% 7% 6.67%

problemi u školi i porodici 19% 21% 22% 20.67%

znatiželja 19% 36% 25% 26.67%

želja za popularnosti u društvu 62% 25% 43% 43.33%

nešto drugo 0% 5% 3% 2.67%

Nešto Drugo: loše društvo, ljubavni problemi, strah od neuspjeha, želja da 
uspiju u životi, itd.

školi i
porodici
20.67%

znatiželja
26.67%

i u društvu 
43.33%
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da
2.00%

nisam
siguran
6.67%

9. Da li si ikad konzumirao drogu
ne znajući šta koristitš?

O.Š.  
Boško 
Strugar

O.Š 
Maršal 

Tito

S.Š 
Bratstvo 

Jedinstvo

%
na

nivou
grada

da 0% 0% 6% 2.00%

ne 94% 98% 82% 91.33%

nisam siguran 6% 2% 12% 6.67%

Ne
91.33%
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da
6.33%

ne znam / 
nisam 

siguran 
16.00%

10. Da li misliš da i ti možeš imati 
problema 
sa drogom? 

10. Da li misliš da i ti možeš imati 
problema sa drogom?

O.Š.  
Boško 
Strugar

O.Š 
Maršal

Tito

S.Š 
Bratstvo 

Jedinstvo

%
na

nivou
grada

da 0% 9% 10% 6.33%

ne 83% 80% 70% 77.67%

ne znam / nisam siguran 17% 11% 20% 16.00%

Ne
77.67%
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ne bipo odjeći

nešto
drugo
2.33%

11. Da li bi prepoznao narkomana
i po čemu?

O.Š.  
Boško 
Strugar

O.Š 
Maršal 

Tito

S.Š 
Bratstvo 

Jedinstvo

%
na

nivou
grada

ne bi 9% 9% 7% 8.33%

po očima 23% 16% 34% 24.33%

po ponašanju 68% 62% 56% 62.00%

po odjeći 0% 9% 0% 3.00%

nešto drugo 0% 4% 3% 2.33%

NEŠTO DRUGO: svi ovde navedni primjeri, itd

ne bi
8.33%

po očima
24.33%

po
ponašanju 

62.00%

po odjeći
3.00%

drugo
2.33%
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ne znam
16.00%

12. Poznaješ li nekog 
narkomana?

O.Š.  
Boško
Strugar

O.Š 
Maršal 

Tito

S.Š 
Bratstvo 

Jedinstvo

%
na

nivou
grada

da 38% 46% 70% 51.33%

ne 41% 36% 21% 32.67%

ne znam 21% 18% 9% 16.00%

dada
51.33%51.33%Ne

32.67%
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54%

12. Poznaješ li nekog narkomana?12. Poznaješ li nekog narkomana? 2009 2004

da 51% 21%

ne 33% 26%

ne znam 16% 54%

2009

2004

da
ne

ne znam

51%51%

33%33%

16%16%

21%
26%
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ne 
prestavlja
nikakav
problem 

9.67%

nešto
drugo
17.33%

13. Kada si u društvu onima koji 
konzumiraju drogu (?!)13. Kada si u društvu onima koji 

konzumiraju drogu (?!)

O.Š.  
Boško 
Strugar

O.Š 
Maršal 

Tito

S.Š 
Bratstvo 

Jedinstvo

%
na

nivou
grada

smeta ti 77% 77% 56% 70.00%

čini te raspoloženim 0% 4% 5% 3.00%

ne prestavlja nikakav problem 6% 5% 18% 9.67%

nešto drugo 17% 14% 21% 17.33%

Nešto Drugo: nisam u takvom društvu, uplašim se , ne družim se sa 
njima, itd.

smeta ti 
70.00%

čini te
raspoloženi

m 3.00%

9.67%
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možda
11.00%

Nešto
drugo
4.67%

14. Kada bi saznao da tvoj prijatelj 
(brat) uzima drogu, da li bi to 

nekome rekao i kome?

O.Š.  
Boško 
Strugar

O.Š 
Maršal 

Tito

S.Š 
Bratstvo 

Jedinstvo

%
na

nivou
grada

roditeljima 79% 73% 70% 74.00%

ostalim prijateljima 2% 2% 3% 2.33%

nebi rekao nikome 4% 11% 9% 8.00%

možda 13% 7% 13% 11.00%

nešto drugo 2% 7% 5% 4.67%

Nešto Drugo: savjetovala bi (brata) da prestane sa drogom, itd.

roditeljima 
74.00%

ostalim
prijateljim

a 2.33%

nebi rekao
nikome

8.00%

11.00%

Organizacija civilnog društva 
NOVI HORIZONTI, Ulcinj



ne znam
12.00%

15. Smatraš li da ti je potrebno 
više informacija u vezi sa 

drogom?

O.Š.  
Boško
Strugar

O.Š 
Maršal 

Tito

S.Š 
Bratstvo 

Jedinstvo

%
na

nivou
grada

da 43% 63% 59% 55.00%

ne 46% 23% 30% 33.00%

ne znam 11% 14% 11% 12.00%

da
55.00%

Ne
33.00%
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roditelji
17.67%

narkomani 
15.33%

nešto
drugo 
2.33%

16. Ko je, po tvom
mišljenju, najkompetentniji da

govori o ovom problemu?

O.Š.  
Boško 
Strugar

O.Š 
Maršal 

Tito

S.Š 
Bratstvo 
Jedinstv

o

%
na

nivou
grada

roditelji 13% 18% 22% 17.67%

škola 4% 7% 5% 5.33%

stručnjaci 68% 47% 49% 54.67%
mediji 2% 9% 3% 4.67%

narkomani 13% 14% 19% 15.33%
nešto drugo 0% 5% 2% 2.33%

Nešto Drugo: svi ovde navedeni primijeri, itd.

17.67%

škola
5.33%

stručnjaci 
54.67%

mediji
4.67%

15.33%
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da
10.67%

nešto
drugo 
2.00%

17. Misliš li da kod nas postoje
ustanove u kojima bi se 

narkomani kvalitetno liječili?

O.Š.  
Boško 
Strugar

O.Š 
Maršal 

Tito

S.Š 
Bratstvo 

Jedinstvo

%
na

nivou
grada

da (koje?) 9% 11% 12% 10.67%

ne 43% 38% 34% 38.33%

ne znam 48% 46% 53% 49.00%

nešto drugo 0% 5% 1% 2.00%

ne
38.33%

ne znam 
49.00%
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45%
43%

17. Misliš li da kod nas postoje ustanove
u kojima bi se narkomani kvalitetno

liječili?
2009 2004

da 10.67% 12%
ne 38.33% 45%

ne znam 49.00% 43%
nešto drugo 2.00% 0%

20092009

20042004

da 
ne

ne 
znam

nešto 
drugo

11%

38%

49%

2%

12%

45%
43%

0%
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da
0.67%

probao 
sam ali ne 

nešto
drugo

18. Uživaš li neku drogu? (Misli
se i na tzv. ''lake droge'')

O.Š.  
Boško 
Strugar

O.Š 
Maršal 

Tito

S.Š 
Bratstvo 

Jedinstvo

%
na

nivou
grada

da (koju?) 0% 0% 2% 0.67%

probao sam ali ne uživam 0% 0% 2% 0.67%

ne 100% 96% 93% 96.33%

nešto drugo 0% 4% 3% 2.33%

Nešto Drugo: ne nebih nikad probao, jer sam svjestan da je veoma
štetna, itd.

0.67% sam ali ne 
uživam 
0.67%

ne
96.33%

drugo
2.33%
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